

民生连着民心,民生凝聚人心。习近平总书记强调,越是发生疫情,越要注意做好保障和改善民生工作。

合力抗疫情,全力保生产。在加强疫情防控的同时,

全国各地推出迅捷有力、细致温暖的保民生、保生产措,努力保持生产生活平稳有序,为阻击疫情筑起坚强后盾。

“菜篮子”里的力量

——全国各地努力做好保障和改善民生工作在行动

配齐“菜篮子”装满“米袋子”

公司总经理高齐泽说。

湖北是全国疫情最严重的省份。为了及时向武汉等地提供新鲜蔬菜。这几天,“中国蔬菜之乡”山东寿光的不少菜农改了作息时间。

百姓餐桌,民生大事。为了保障粮油蔬果肉供应,各地在行动。

除了每天供应当地市场40多吨鲜猪肉外,哈尔滨高金食品有限公司每天还将10多吨鲜猪肉装上冷链物流车发往北京市场。

“价格与春节之前基本持平。”

生活“不见面”服务“不打烊”

活地安排时间。

为了减少集中办公带来的病毒传播风险,不少地方分散办公、错时上班。吉林省一机关职工章旭值班期间发现,食堂实行分散错峰取餐,自备餐具,带回办公室用餐,“虽然麻烦一些,但更安全了”。

得益于近年来我国互联网行业的高速发展,一些企业充分利用企业版微信、飞书、钉钉等一系列软件平台,职工在家开启“云复工”。

生活在继续 光明在前头

实医疗科技有限公司转产口罩,亟须招聘大量工人。13日公司发出招聘信息后,仅一天就接到上百个电话。“我们对应聘人员进行身体检查,符合健康条件的都会录用。”公司总经理高巍说。

各地稳就业政策纷纷出台。在安徽,新增就业岗位的小微企业可享受1000元/人的一次性补贴,黑龙江从7个方面出台就业扶持政策,高度关注疫情期间稳就业问题。

抓生产,也要抢农时。在江西樟树市慧勤水稻种植专业合作社的水

稻托管育秧基地里,沟渠清理通畅,大棚整修加固,机耕道也平整了。工作人员戴着口罩在调试育秧机器,做好育秧准备。地里有“铁牛”,干活不发愁,农民生产新图景已徐徐展开。

从南到北,各大农业主产区做好疫情防控的同时,紧抓农业生产,及时春管春耕。

早上8点多,戴好口罩,山东省滨州市惠民县姜楼镇元升西瓜种植专业合作社理事长路林峰去大棚里侍弄西瓜苗了。

“疫情要防控,地里的活也不能

场河南万邦批发市场,供应着郑州80%的果蔬。走进市场,防疫广播声音响亮,工人们正戴着口罩搬菜。

商户潘得荣今年春节都没休息。现在交通顺畅,潘得荣每天能从云南的蔬菜基地运来30吨蔬菜。

针对个别地区出现的哄抬“菜篮子”“米袋子”等重要民生商品价格问题,各级市场监管部门迅速行动,从严从重从快查处了一批民生领域价格违法案件,确保了市场平稳运行。

小学开学的日子。各地推广在线教学,“停课不停教、停课不停学”,全力降低疫情影响。

开学第一天,武汉百万中小学生都在家里参加了统一组织的升旗仪式。在武汉市第四十九中学举行的网上开学典礼上,由10余位师生利用网络共同演唱的《我们不孤单》,为新学期加油鼓劲。

相关线上平台统计显示,2月10日开学第一天,全国300多个城市的学校通过群直播功能开展教学,覆盖全国约5000万学生。

耽误。”路林峰在电话里嘱咐社员,“1个大棚里只能1个人,干活必须戴口罩,最大限度保证安全。”

2月中旬,东北大地还在封冻中,但已在防控疫情蔓延同时谋划春耕。吉林省舒兰市返乡创业的“新农人”蔡雪,这几天忙着通过网络商谈土地流转。“足不出户,我们也可以线上沟通。”蔡雪说。

农业农村部相关负责人表示,今年春耕生产形势总体较好。同时,种子供应充足,农药、化肥供应量基本有保障。这为全年农业丰产丰收奠定基础。

(据新华社北京2月18日电)



春运40天全国铁路发送旅客2.1亿人次 同比下降48.3%

据新华社北京2月19日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,1月10日至2月18日,春运40天,全国铁路共发送旅客2.1亿人次,同比减少1.96亿人次,下降48.3%。

其中,节前春运15天,全国铁路共发送旅客1.68亿人次,同比增加2463万人次,增长17.2%,日均1120万人次;节后春运25天,全国铁路共发送旅客4248

万人次,同比减少2.2亿人次,下降83.9%,日均170万人次。

1月21日至2月18日,全国铁路共免费办理退票1.18亿张,运送防控人员7747人和防控物资7289批、11.3万吨,配合查车上密切接触者2300批以上,列车下交发热旅客631人。今年以来,全国铁路货物发送量5.5亿吨,同比基本持平;中欧班列发送货物8.1万标箱,同比增长2.3%。



2月19日,在唐山市丰润区一家承接中小学部分教材印刷任务的印刷企业,工人在生产车间工作。近日,承接河北中小学部分教材印刷任务的河北省唐山市丰润区的一家印刷企业复工,全力投入到新教材印刷工作中。教材书籍和教辅资料将陆续分批次印刷完毕,以确保疫情过后课本教材全部到位,学生顺利开学复课。

新华社记者杨世尧 摄

黄河冰凌安全通过三盛公水利枢纽

据新华社呼和浩特2月19日电(记者李云平)记者从内蒙古巴彦淖尔市防汛抗旱指挥部获悉,截至2月19日10时,黄河冰凌安全通过三盛公水利枢纽,开河至拦河闸下200米处,累计开河长度近80公里,开河界面上、下游水位平稳。

19日,随着雨水节气的到来,黄河内

蒙古段最高气温升至5摄氏度以上,开河逐渐加速。在三盛公水利枢纽拦河闸下,大片冰面已消融,河水夹带着翻滚的冰凌顺流而下,河道逐渐恢复浩荡的景象。

凌汛是黄河特有的汛情,由于黄河部分河段从低纬度流向高纬度地区,每年封冻、开河存在时间差,冬春时期易出现汛情。



山西太原:农忙正当时 2月19日,太原市晋源区晋祠镇南张村的村民将打包好的生菜运出大棚。近期,山西省太原市在做好新冠肺炎疫情防控的前提下,积极开展农业生产。

新华社记者曹阳 摄

湖北:一线医务人员子女今年中考加10分

据新华社武汉2月19日电 湖北防控疫情一线医务人员子女2020年参加中考的,有关市州可在其录取总分基础上增加10分后参加中考招生录取。

18日,湖北省人民政府办公厅发布关于进一步关爱和激励新冠肺炎疫情防控一线医务人员享受一次性子女基础教育阶段入学入园照顾、一线医务人员子女进入高等院校学习予以照顾。

对直接接触待排查病例或确诊病例,诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集和病原检测等工作的医疗卫生人员的保障政策倾斜,明确湖北疫情防控一线医务人员享受一次性子女基础教育阶段入学入园照顾、一线医务人员子女进入高等院校学习予以照顾。



2月19日,45007次铁海快线班列停靠在中铁联集郑州中心站等候发车。当日,45007次铁海快线班列搭载35组集装箱从中铁联集郑州中心站发车,驶往山东青岛港,这是春节后郑州发出的首趟铁海快线班列。

新华社记者李安 摄

2月18日

0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

新增治愈出院病例
1824例

新增确诊
病例
首超
1749例



资料来源:国家卫生健康委员会

民警唐成文:只身追捕闯卡嫌疑人壮烈牺牲

迅速驾驶警车追赶,并通知附近雁翅派出所增援。

唐成文将嫌疑车辆拦住后,要求驾驶车辆的犯罪嫌疑人张心磊出示驾驶证。张心磊没有驾驶证,掏出100多元钱,请求放行,被唐成文断然拒绝。张心磊回到车上,取下压力钳,并用压力钳击打警车玻璃进行威胁。

唐成文推开车门扑向张心磊。搏斗中,张心磊同伙、另一犯罪嫌疑人张新亮加入,将唐成文摁倒在地,张心磊乘机用压力钳连续击打其头部,将唐成文杀害,并残忍将唐成文抛下山崖……英雄生命终结在39岁。

唐成文1988年8月参加公安工作,生前任职于北京市公安局门头沟分局交通支队事故科,2005年11月

抽调芹峪口检查站工作。

2003年5月14日晚,“非典”疫情期间,109国道安家庄村口发生一起撞车重大交通事故,道路严重堵塞,一辆转送“非典”疑似病人的救护车被堵在其后。肇事司机听说车上有“非典”病人,吓得逃离了现场。正在现场处置的唐成文为保护同事免受感染,只身一人冲入现场,在联系车辆将事故伤者送往医院后,又叫来救护车将“非典”疑似病人转往医院。直到事故现场被清理完毕,道路恢复畅通,连续工作10多个小时的唐成文才拖着疲惫的身躯回到检查站。

唐成文1988年8月参加公安工作,生前任职于北京市公安局门头沟分局交通支队事故科,2005年11月

为了民族复兴·英雄烈士谱